Résolution de systèmes d’équation
Exercice 1

Résoudre les équations suivantes en utilisant la méthode par substitution.

a)

[image: image1.wmf]351

7106

xy

xy

+=-

ì

í

+=

î



b)

[image: image2.wmf]22

13

1

45

xy

xy

--=

ì

ï

í

+=-

ï

î


Solution :
Le but est comme pour la substitution d’avoir une équation sur les deux qui ne contienne qu’une seule inconnue. Mais cette fois ci, on doit combiner, c'est-à-dire que l’on va ajouter les deux équations pour faire disparaître une inconnue. Sans préparation l’addition ne fait rien disparaître, il faut que la quantité de l’inconnue à faire disparaître dans les  équation soient opposées.   
a)  
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Je remarque que j’ai dix « y » dans la deuxième équation donc le double du nombre de y de la première équation. Je multiplie donc la première équation par -2
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Je vais ajouter la seconde équation à la première
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Je n’ai plus qu’à substituer à x sa valeur 8 dans la deuxième équation
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Ainsi on obtient rapidement :
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il me suffit de multiplier par 20 la deuxième équation pour me débarrasser des fractions, 
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Et si je multiplie la première par 5 je vais pouvoir combiner mes deux équation pour en obtenir une nouvelle qui ne contiendra plus de x.
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Je prends la seconde et je lui ajoute la première
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je peux déduire  de la seconde équation la valeur de y
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je substitue à y sa valeur : 10 dans la première équation.
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on en déduit rapidement la valeur de -5x
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et finalement on trouve le couple de solutions
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Exercice 2
Résoudre en utilisant la méthode de votre choix :
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Solutions
a) 
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Je remarque que j’ai la même quantité de y dans les deux équations, je multiplie la première équation par -1
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Maintenant je peux prendre la deuxième équation et lui rajouter la première :
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Il faut tout de même noter que ces deux étapes reviennent à soustraire la première équation à la deuxième. (ce qui est plus rapide mais aussi peut être compliqué pour certains)

Je substitue à x sa valeur 21 dans la première équation. 
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Donc :
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En multipliant la première équation par -24 ou -39 on peut facilement faire une combinaison, mais je vais faire une substitution pour changer 
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maintenant que j’ai exprimé x en fonction de y, je vais remplacer x par (10-y) dans la seconde équation.
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j’effectue
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en retranchant 240 des deux membre de la seconde équation puis en divisant chaque membre par 15 on a :
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je remplace y par 3 dans la première équation
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Exercice 3

a) 
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Vu les coefficients, la méthode de substitution va nous donner des fractions pénibles à manipuler, on va donc opter pour la méthode par combinaison, et là je remarque que les coefficients des inconnues sont des multiples des coefficients des inconnues correspondantes de la première équation. Je peux faire disparaître le x comme le y, je choisis de m’occuper des x. je mutliplie donc la première équation par -3.
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J’ajoute la seconde équation à la première.
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J’en déduis la valeur de y
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Je substitue
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J’effectue et je simplifie.
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Je détermine la valeur de x
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b)
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J’utilise la méthode par combinaison : je commence par multiplier la première équation par -4
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j’ajoute la seconde équation à la première
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On en déduit :
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Et donc en remplaçant y par -5 dans la seconde équation :
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D’où les solutions :
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Je multiplie la première ligne par -2 et la seconde 5. 
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J’ajoute la seconde équation à la première
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J’en déduit la valeur de y
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Donc :
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je substitue 4,3 à y dans la deuxième équation
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donc :
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je multiplie les deux membres de l’équation par 33 pour me defaire des fractions.
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je multiplie maintenant la première équation par -2 et la deuxième par 3
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J’ajoute les deux équations membres à membre.
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Donc :
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Je remplace y par 6 dans la seconde équation.
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on en déduit que : 
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